

ഭരണഭാഷ - മാതൃഭാഷ

നം. ജി2/33147/2013/കോ.വി.വ

കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ
കാര്യാലയം, വികാസ് ഭവൻ,
തിരുവനന്തപുരം 33
ഫോൺ; 0471-2303107
തീയതി 24/9/2013

സർക്കുലർ

വിഷയം : കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്- വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പരിസരങ്ങളിലും പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനവും ഉപയോഗവും തടയുന്നതു സംബന്ധിച്ച്
സൂചന : ജി.ഒ(ആർ ടി) നമ്പർ 1479/2012/ആഭ്യന്തരം തീയതി 17/05/2012


ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടേയും കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ മന്ത്രാലയത്തിന്റേയും സഹായത്തോടെ നടത്തിയ ആഗോളയുവജന സർവ്വേയിൽ രാജ്യത്തെ 13നും 15 വയസ്സിനും ഇടയിലുള്ള 14.8ശതമാനം വിദ്യാർത്ഥികൾ പുകയില ഉപയോഗിക്കുന്നവരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. യുവജനങ്ങൾ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഇലയായി തീരുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഹൃദ്രോഗങ്ങൾ, മസ്തിഷ്ക രോഗങ്ങൾ, ശ്വാസകോശ രോഗങ്ങൾ, ക്ഷയം, അർബുദം തുടങ്ങിയ മാരകരോഗങ്ങൾക്ക് ബലിയാടാവുകയാണ്.

അത്യന്തം അപകടകരമായ ഈ സ്ഥിതി വിശേഷം തരണം ചെയ്യാൻ സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാലയങ്ങൾ പുകയില വിമുക്തമാക്കാനുള്ള നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു.അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് സമീപം പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനവും ഉപയോഗവും നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിയമ നിർമ്മാണ (കോട് പ)ത്തിന് ഏറെ വ്യാപ്തിയുണ്ട്. ഈ നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് (4) പ്രകാരം പൊതു സ്ഥലങ്ങളിൽ പുകവലി നിരോധിക്കുകയും വകുപ്പ് (6) പ്രകാരം പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സമീപവും പ്രായപൂർത്തിയാകാത്തവർക്കും നിരോധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു. 2003 ലെ പുകയില നിരോധന നിയമം (കോട് പ) കർശനമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ കർശനമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനും എല്ലാ സർക്കാർ / എയിഡഡ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾമാരും

ഹോസ്റ്റൽ വാർഡൻമാരും പുകയില നിരോധന നിയമം 2003 ലെ 4,6 വകുപ്പുകൾ അനുസരിച്ച് പുകയില നിരോധനം സംബന്ധിച്ച് മലയാളത്തിലുള്ള ബോർഡുകൾ പ്രദർശിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന്റെ മാതൃക അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം ഉടൻടി നടപ്പിലാക്കി tobaccofreekerala@gmail.com എന്ന ഇമെയിൽ വിലാസത്തിലും dcedirectorate@gmail.com ഈ കാര്യലയത്തിലും വിവരം നൽകണമെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.


കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ

അനുബന്ധം
പുകയില വിമുക്ത വിദ്യാലയം
പ്രദർശിപ്പിക്കേണ്ട ബോർഡുകൾ
മാതൃക

1. “പുകവലി വിമുക്ത സ്ഥലം - ഇവിടെ പുകവലി ശിക്ഷാർഹം” എന്ന് മലയാളത്തിൽ എഴുതിയ 60 സെ. മീ x 30 സെ.മീ വലിപ്പത്തിലുള്ള ബോർഡുകൾ കോട്പ 4-30 വകുപ്പു പ്രകാരം വിദ്യാലയത്തിന്റെ പ്രവേശന കവാടത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്ന തരത്തിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കണം.



ആരെയും പുകവലിക്കുന്നത് കണ്ടാൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽ പരാതിപ്പെടാം.

2. നിയമത്തിലെ ആറാം വകുപ്പു പ്രകാരം വിദ്യാലയത്തിന്റെ ചുറ്റുമതിനിലെ ശ്രദ്ധയാകർഷിക്കുന്ന തരത്തിൽ 'വിദ്യാലയത്തിന്റെ 100 യാർഡ് ചുറ്റളവിൽ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്നത് കർശനമായി നിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു. ലംഘിക്കുന്നത് കോട്പ - 2003, 24-30 വകുപ്പ് പ്രകാരം ശിക്ഷാർഹമാണ്'.

'വിദ്യാലയത്തിന്റെ 100 യാർഡ് ചുറ്റളവിൽ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്നത് കർശനമായി നിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു. ലംഘിക്കുന്നത് കോട്പ - 2003, 24-30 വകുപ്പ് പ്രകാരം ശിക്ഷാർഹമാണ്'.

